
Data: 19/05/2022
Videoconferência pela plataforma Google Meet 
Horário: 19h30
Assunto: Reunião Administrativa 

COORDENADOR(A) Renata R. Soilo

RESPONSÁVEL
pela  ATA 

Vitória L. Beier

Tutora: Luísa Helena do Nascimento Tôrres

Participantes  
PETIANOS

Arthur D. Chaves; Camila S. Hartmann; Carmem
Eduarda R. Flores; Gabrielle da S. F. de Campos;
Giovanna L. Klein; Hanna Thayrine Mello Souza;  Jessica
Carvalho; Julia W. Hindi; Luana Carolina Kleinert; Luiz F.
Fleck;  Marina M. Dotto; Rafaela  Fernandes Borin;
Renata R. Soilo; Vitória L. Beier.

1. Ausências: A petiana Jéssica não compareceu à reunião por motivos de saúde

2. Faltas: Não houve faltas.

3. Justificativa Ausências:  A petiana Jéssica justificou sua ausência por meio de
e-mail e comprovação de atestado médico ao grupo.

4. Aprovação ATA 12/2021: Aprovada

5. Atualizações:
O petiano Arthur leu a ATA, editou juntamente com a petiana Julia o Podcast de sobre
a especialidade de Odontopediatria, terminou juntamente com a petiana Vitória os
slides para a apresentação do OdontOrienta e as tabelas do artigo xerostomia. A
petiana Camila entrou em contato com a professora Roberta referente ao AtualizaPET
de endodontia, enviou mensagem ao Victor sobre a ação da SUSEPE, também
solicitou retorno da tutora Luísa do artigo da COVID. Ainda, a petiana combinou com o
Ronaldo do CTE sobre a gravação do áudio da vídeo aula de anestesia, participou de
uma reunião com a Vitoria, representante do DAO sobre a semana acadêmica e leu a
ATA da reunião passada. A petiana Eduarda está escrevendo o artigo sobre o
simpósio para a Abeno e começou o banner do Podcast. A petiana Gabrielle viu o
desenvolvimento de petianos que não tinha assistido ainda, ouviu o Podcast que a
petiana Julia pediu, falou com a assistente social do lar das vovozinhas, leu a ATA, e
arrumou a sala junto da petiana Júlia. A petiana Giovanna conferiu o arquivo de
prestação de contas que a tutora encaminhou ao grupo, finalizou a edição dos slides
para o acolhimento dos petianos e enviou às petianas Camila e Jéssica, revisou a ATA
12/2022 e acompanhou as atualizações no sistema da revista Cadernos ESP acerca
do artigo de pesquisa submetido. A petiana Hanna informou que foi na AAPECAN na
última sexta-feira e que revisou; editou, conversou e enviou o projeto do Odontologia
do Esporte para a petiana Julia encaminhar para o Dr. Eli. A petiana Julia terminou de
editar o Podcast de Odontopediatra, criou um QRcode para o Podcast e mandou para



a petiana Eduarda fazer a arte do banner, também leu a ATA, e arrumou a sala do PET
com a petiana Gabrielle, além disso conversou com o Dr. Eli sobre o projeto odonto no
esporte e encaminhou para ele os documentos que a petiana Hanna havia lhe
mandado. A petiana Luana fez a leitura das redações dos candidatos da seleção,
compilou as notas da redação, entrevista e dinâmicas e enviou para a petiana Marina,
também leu a ATA, e retirou os seus materiais que estavam na sala do PET. O petiano
Luiz está organizando a gravação do áudio da aula do professor Blaya, leu e fez
considerações na ATA e atualizou as ATAS no site do PET.A petiana Rafaela leu a ATA
12 e fez considerações, enviou para a Jéssica a lista de presença do OdontOrienta de
saúde mental e organização de estudos, enviou para a Camila a lista dos presentes na
última edição do Projeto Oficina de Biossegurança para formulação dos certificados,
fez uma lista com as datas das reuniões presenciais e enviou para a tutora inserir na
Portaria, também inseriu essa tabela no Drive. A petiana Renata mandou a ATA
12/2022 para correções e ficou envolvida com a seleção de novos petianos. A petiana
Vitória terminou a apresentação do OdontOrienta de sexta, leu a ATA, deu organizou
as tabelas do artigo xerostomia e estava na sala do PET no dia que colocaram o
quadro de vidro. A tutora Luísa elaborou e encaminhou a solicitação à Coordenação
do Curso de uso do prédio 26 F (sala do PET) para as reuniões presenciais do Grupo
além do horário em que o mesmo encontra-se aberto. Editou e-mail a ser enviado aos
presidentes das Ligas Acadêmicas, fez sugestões na ata anterior e fechou notas da
seleção de novos petianos.

Pautas:

1. Aprovação da ATA 11: A ATA 11 foi aprovada pelo grupo em reunião.

2. Portaria: A tutora Luísa relatou que realizou o encaminhamento de um e-mail
para a coordenação, incluindo tabela com as datas das próximas reuniões
feita pela petiana Rafaela, solicitando liberação do prédio 26F-Odontologia da
UFSM, para que sejam realizadas as reuniões presenciais do Grupo Pet
Odonto de 15 em 15 dias, já que o prédio fecha sempre às 19h, e como as
reuniões passam desse período era necessário o pedido. A tutora Luísa
agregou também que encontrou com o professor Renesio e que este explicou
que era inválido o pedido. Assim a tutora Luísa reiterou a solicitação, e,
portanto, o professor Renesio ficou de mandar um e-mail para pedir a
liberação ao CCS.

3. AAPECAN: A petiana Hanna comentou que na sexta-feira passada, se
deslocou até a AAPECAN, mas não conseguiu retorno de ninguém. No
presente momento da visita, as pessoas que são responsáveis por organizar
os eventos no local não estavam, que são a assistente social ou a psicóloga.
Além disso, a petiana Hanna tentou contato no local com a pessoa que ela já
tinha conversado que é do setor de comunicação social do local, mas a
mesma relatou que não poderia passar nenhuma informação a petiana,
contudo já havia encaminhado o contato dela para a Ana, que é uma das
responsáveis. Todavia, a petiana ainda não recebeu contato de ninguém da
AAPECAN, e vai tentar novo contato. Também, a petiana já solicitou ao grupo
a possibilidade de horários de cada integrante, para que ela já soubesse um
dia que teriam pessoas disponíveis para passar para o local.

DISPONIBILIDADE PETIANOS
DIA MANHÃ TARDE

Segunda 4 5



Terça 4 0
Quarta 2 0
Quinta 4 1
Sexta 0 Todos

4. Contato com Dentista: A tutora Luísa relatou que conseguiu encontrar pela
plataforma Lattes o Cirurgião-Dentista Alexandre Baumgarten, que trabalha
em um presídio para saber as normas e a experiência do mesmo, mas não
estava disponível o contato do mesmo, mas que ela conseguiria o número
através de outras pessoas. Contudo, a Tutora Luísa irá esperar o retorno do
pessoal da Susepe que a Petiana Camila está coordenando.

5. Contatos Atualiza/ Contatos Hand On/ Video Aulas: A petiana Gabrielle
relatou que ficou de entrar em contato com a professora Jéssica Knorst mas
devido ao feriadão não teve aula com a mesma e vai deixar para a próxima
semana. O petiano Arthur comentou que estava em contato com o professor
Carlos Heitor mas que o mesmo ainda não tinha dado maiores informações e
que iria ficar no aguardo de um retorno, o petiano preferiu dar mais tempo ao
professor, haja vista que o mesmo acabou se afastando por motivos de saúde
recentemente. A petiana Camila, trouxe ao grupo que conversou com a
professora Roberta sobre o Atualiza de Endodontia, porém a mesma só tem
disponibilidade no final de julho. A petiana Rafaela ainda não conseguiu
conversar com a professora de radiologia devido ao feriadão e que a mesma
prefere fazer isso pessoalmente já que a professora já salientou seu desgosto
por receber mensagens. A petiana Marina reforçou que havia entrado em
contato com a professora Grazi mês passado sobre o Atualiza de ART e a
docente tem interesse em efetuar o Hands On, porém solicitou que seja
realizada ao final do semestre. O petiano Luiz conversou com o professor
Diego para a gravação do áudio da vídeo aula de Cirurgia; o professor
explicou que acha melhor gravar o áudio do pai dele, e que ele tem
disponibilidade na próxima terça-feira no período da manhã (24/05).

6. Escalas InterPET: A petiana Giovanna trouxe ao grupo sobre como vai ser
conduzido a presença nos InterPETs, já que agora serão presenciais, se vai
continuar a tabela de 50% de frequência, ou voltar a ser como antigamente
(todo o grupo). A petiana Marina introduziu ao grupo que antes da pandemia
os InterPETs ocorriam com a presença do grupo todo e que cada petiano
poderia faltar no máximo 3 eventos (70% de frequência protegido por
Regimento Interno do Grupo PET-Odontologia). A petiana Giovanna reiterou
que acha que a tabela foi feita para auxiliar os petianos, já que há muitos
InterPETs, o que torna a sequência cansativa. Após debate do grupo, foi
aberto para votação, na qual foi decidido a favor de continuar a tabela de
frequência de 50% dos petianos nos InterPets além do Interpet promovido pelo
grupo, com 11 petianos votando a favor; também foi salientado que fica a
critério de cada um querer participar em mais InterPETs.

7. Tabela ATA e Coordenador: A petiana Gabrielle, trouxe ao grupo que notou
que as escalas de ATA e Coodernador das reuniões estão acabando e queria
salientar que deveriam ser atualizadas. Após comentários, ficou decidido que
elas serão atualizadas depois que sair o resultado final da Seleção de Novos
Petianos, dia 21, no sábado e que, a petiana Julia vai organizar as novas
tabelas para já incluir os novos. Além disso foi comentado sobre o Acolhimento



dos Novos Petianos, o qual vai ser realizado antes da próxima reunião do PET
dia 26/05 para que estes possam participar. As Petianas Giovanna e Camila
comentaram que acreditam que o acolhimento vai ser realizado na segunda
(23/05) às 17:30h.

8. Reunião presencial: A petiana Julia relatou ao grupo sua insatisfação com o
andamento e organização das reuniões presenciais. Ela comentou que
conversou com a petiana Gabrielle sobre as últimas reuniões presenciais terem
sido muito corridas e sempre com algum petiano querendo apressar as pautas
para ir embora mais cedo, então ela gostaria de rever essa questão com o
grupo. A petiana Gabrielle relatou também que não conseguiu entender muitas
pautas da reunião. O petiano Luiz falou também que sente que tem muito
atraso para iniciar as reuniões no presencial. Após longo debate e exposição
de sentimentos, ficou afirmado com o grupo que as reuniões vão ser iniciadas
assim que tiver 50% dos petianos presentes, e que principalmente as reuniões
serão realizadas de forma calma no tempo necessário, para que todos
entendam as pautas e seja tudo bem acordado com o grupo.

9. Organização da sala: As petianas Julia e Gabrielle organizaram a sala do
PET, e comentaram que tem muita coisa que precisa ir fora, e além disso ainda
não vai ter muito espaço para guardar as coisas dos petianos. A petiana
Gabrielle, comentou que tem várias coisas boas para serem usadas, como
folders. Além disso, a petiana Gabrielle sugeriu que 2 petianos por mês fiquem
sempre responsáveis pela organização da sala para que não gere
desorganização. Também, ressaltou que o microondas e frigobar precisam ser
limpos e os lixos retirados da sala do PET. Os petianos Vitória e Arthur ficaram
responsáveis por terminar essa parte. Após algumas discussões, ficou
acordado em grupo que os folders podem ser usados por petianos para levar
às clínicas, mas desde que se mantenha sempre um folder padrão na sala.
Além disso, a Petiana Gabrielle ficou responsável de fazer uma tabela de
escalas de limpeza da sala.

10. Recurso seleção: A petiana Rafaela trouxe ao grupo que aconteceu um
pedido de recurso após divulgado o resultado parcial da seleção de novos
petianos. A mesma comentou que o recurso é devido a uma candidata que
entrou na faculdade pela vaga destinada a autodeclarados pretos, pardos ou
indígenas, mas que não havia solicitado nem enviado nenhum documento
pedindo para concorrer na seleção pela vaga destinada a essa cota. Contudo,
numa revisão do edital, foram encontradas brechas que não deixavam explícito
como o candidato deveria solicitar esse pedido. As demais petianas
organizadoras da seleção acreditam que tenha sim uma brecha no edital, e que
possa ser por isso que a candidata não tenha enviado nenhum documento ou
solicitado essa situação na hora da inscrição. O Edital foi revisado novamente
e foi averiguado que não havia uma especificação de quais documentos enviar
para comprovação e em qual momento declarar a solicitação para concorrer a
essa vaga. A tutora Luísa encaminhou o edital para uma consulta legal com um
advogado e assim que tiver o retorno dele (a), irá encaminhar ao grupo as
considerações. Portanto, ficou decidido que caso haja confirmação dessa
brecha, a candidata que tem por direito a vaga, vai assumir o lugar da
candidata que foiestava em terceiro lugar no resultado parcial da seleção para



se ampliar a transparência do processo seletivo. Logo, a comissão da seleção
fará uma reunião para deliberar o que será determinado.

11. Podcast: A petiana Julia, comentou que gostaria de saber o dia que pode ser
postado o Petcast. A petiana Renata comentou que poderá ser realizado a
partir do dia 21, que é quando fecham os posts da Seleção de Novos Petianos.
Assim, ficou decidido que o Podcast vai ser postado dia 23/05, segunda-feira.

12. Odontologia do esporte: A petiana Julia entrou em contato com o Dr. Eli, e
em conversa, ele manifestou interesse em participar do projeto. A petiana
questionou a tutora Luísa se ele poderia integrar o projeto e ela confirmou que
sim. A petiana Hanna encaminhou para a petiana Julia os documentos do
projeto e, então, a petiana Julia os encaminhou para o Dr. e o questionou sobre
um prazo para ele analisar os documentos para que os responsáveis pelo
projeto pudessem enviá-lo para o comitê de ética. O Dr. Eli ainda não retornou
a petiana sobre esse prazo.

13. Lar das vovozinhas: A petiana Gabrielle entrou em contato com a Daniela,
assistente social do Lar das Vovozinhas, para confirmar a reunião dessa
sexta-feira (20/05) às 10h. Contudo, a petiana relatou que a Daniela comentou
que ocorreu um novo surto de Covid-19 na Instituição e que nesse momento
era inválido um contato presencial. Para tanto, a reunião ficou marcada na
próxima semana no mesmo dia e horário às 10:30h pela plataforma Google
Meet, na qual estarão presentes as petianas Eduarda, Gabrielle, Rafaela e a
tutora Luísa.

14. Atualiza: A petiana Rafaela comentou que na última reunião foi escolhido os
temas de Atualiza e também que ficariam em cada Atualiza sempre 3 petianos
organizando. Portanto, ela gostaria de deixar já organizado quem ficará em
cada palestra, bem como a possibilidade de datas. Assim, no Atualiza de
fármaco, ficaram responsáveis as petianas Renata, Julia e Eduarda; do Kit
Kavo, os petianos Arthur, Luiz e a petiana Marina; no Atualiza de Manejo de
Crianças as petianas Vitória, Gabrielle e Rafaela; e no de Endodontia as
petianas Camila, Hanna e Rafaela. Em relação às datas, apenas o Atualiza de
endodontia já tinha uma possibilidade, que será no final de julho, os demais
ficam de encaminhamento

15. ATA no drive: O petiano Luiz solicitou para que os responsáveis coloquem as
ATA’s de números 6, 7, 8 e 12 no drive para que consiga inserir no site do PET.

16. Semana Acadêmica: a petiana Camila informou que conversou com a Vitoria,
representante do DAO, sobre os dois grupos realizarem a semana acadêmica
juntos. Foi sugerido que cada liga acadêmica da UFSM chame um palestrante
e possa ser realizado hands on, além de ser possível realizar várias palestras
simultâneas em diferentes salas do Curso de Odontologia, com horários da



manhã das 8 às 9h45 e das 10h ao meio dia. No turno da tarde das 13:30 às
15h e das 15:30 às 17h. Ainda, a petiana questionou o Grupo sobre a escrita
de um projeto de ensino para a semana acadêmica em conjunto com o DAO e
o Grupo aprovou a ideia, estando a professora Ângela, professora da disciplina
de Cariologia, como coordenadora do projeto. Os que ficarão mais à frente
dessa escrita com o Diretório serão os petianos Camila, Julia, Luiz e Rafaela.
Como ministrador de palestras e hands on foram sugeridos o Dr. Eli
(odontologia do esporte e confecção de protetores bucais) e o Dr. Aroldo
(harmonização orofacial, com modelos para realizar as técnicas). Ainda na
reunião com a representante, foi comentado sobre o PET ficar mais a frente
com a geração de certificados do evento, tendo em vista que já está mais
habituado. A petiana deixou claro que todo o Grupo deverá participar
ativamente da organização do evento, seja para a escrita do projeto ou para as
demais etapas com a organização da semana acadêmica.

17. Currículo lattes: A petiana Marina informou que seria interessante o Grupo
realizar um Minicurso para saber como manusear a plataforma Lattes, tanto
para os petianos quanto para os acadêmicos do Curso de Odontologia. A
petiana sugeriu que fosse realizado no laboratório da pós-graduação, que tem
vários computadores e não haveria necessidade de os alunos levarem
notebook. A Tutora Luísa sugeriu que a atividade seja realizada no CTE e que
ocorra após a entrada dos novos petianos. Assim, a petiana irá ver essas
pendências até a próxima reunião.

Próximo Coordenador/ Suplente/ ATA/ Suplente: ATA – Arthur; suplente – Gabrielle,
Coordenador: Vitoria; suplente: Rafaela.

Encaminhamentos:  
● Odonto do Esporte 
●  Atualiza (datas)

Registro Reunião Administrativa:




